



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Апрѣль-Май 2000 г.

№ 4 (86)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРѢШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

CHURCH NEWS
639 Center Street
Oradell, NJ 07649

Tel./Fax (201) 967-7684

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ
Первоиерарха Русской Православной Зарубежной Церкви
Митрополита Виталия

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Этими словами я привѣтствую васъ, возлюбленные братя и сестры нашего великаго разсѣянія со Свѣтлымъ Праздникомъ Воскресенія Христова. И мнѣ слышится со всѣхъ сторонъ вашъ тріумфальный, радостный отвѣтъ — Воистину Воскресе! Вѣдь наша Православная Пасха не просто праздникъ, но Праздникъ всѣхъ Праздниковъ, событие превосходящее всѣ событий міра сего. Пасха потрясаетъ весь космосъ: солнце, по вѣрѣ нашей, играетъ и переливается всѣми цветами радуги, и вся тварь ликуетъ. Нѣкоторые торжественно молчатъ, не имѣя силы выразить невыразимое чувство Пасхальной радости, наполняющей ихъ души. Другіе спѣшатъ подѣлиться своимъ чувствомъ пасхального торжества. Всѣ и вся приходитъ въ движение, отброшена вся скучная суeta міра сего и, всѣ и все преображается. Пасха, прежде всего, въ насъ самихъ, въ нашихъ сердцахъ. Даръ Божій чувства любви проникаетъ во все наше существо и мы любимъ всѣхъ и вся. И это касается не только животнаго міра, но всей твари, доходя даже до самой травки и до самого малаго одинокаго цветочка. Мы ничего не оставляемъ безъ любовнаго нашего вниманія. Помоги намъ всѣмъ Господь сохранить себя такими, какими насъ создалъ Господь. Аминь.

† Митрополитъ Виталий
Пасха Христова- Двухтысячелѣтняя

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ
Высокопреосвященнаго Валентина,
Архіепископа Сузdalского и Владимиrского
Вѣрнымъ чадамъ Российской Православной Церкви

Воскресенія день, просвѣтимся людіе: Пасха, Господня Пасха!
Отъ смерти бо къ жизни и отъ земли къ небеси

Вновь и вновь, какъ самый дорогой гость, приходитъ къ намъ изъ вѣчности праздникъ Святой Пасхи. И еще разъ возврадуется наше сердце радостю велию и все вокругъ огласится пасхальнымъ: Христосъ Воскресе! Воистину Воскресе!

По разному встрѣчать этотъ праздникъ родъ человѣческий. Для однихъ онъ былъ радостнымъ событиемъ. Для другихъ же великой печалью, разжигавшей вражду и ненависть не только къ воскресшему Христу, но и его послѣдователямъ.

Отъ гроба Господня свѣтъ Воскресенія возсияль міру, ибо упразднилъ смерть и даровалъ жизнь вѣчную. Возстаніе Христово показываетъ намъ, вѣрующимъ православнымъ, да и всему міру, что жизнь сильнѣе смерти, что добро сильнѣе зла, что любовь побѣждаетъ ненависть.

Вѣра въ Воскресшаго Христа есть первое условіе нашего спасенія. "Если Христосъ не воскресъ, то вѣра наша тщетна" (1 Кор. 15, 14). "Безъ вѣры невозможно угодити Богу" (Евр. 11, 6).

Если мы глубоко вѣруемъ, то мы готовы пожертвовать собой ради блага другого человѣка, ибо мы живемъ духомъ любви къ ближнему. Наша любовь проявляется если во время испытаній мы долготерпимъ, страждемъ со страждущими, скорбимъ со скорбящими, радуемся съ радующимися.

Человѣкъ глубоко связанъ со всѣмъ міромъ, поэтому, если спасенье человѣкъ, то спасенье и міръ. Если спасеніе не достигло человѣка, то онъ деградируетъ и, въ конечномъ счетѣ, погибаетъ; и съ нимъ неминуемо погибаетъ міръ.

Мы пережили гордый, безумный въ своемъ безбожіи и хулениі XX вѣка. Люди, отвергнувъ Воскресшаго Христа, восхотѣли построить новую, свѣтлую, безоблачную жизнь — свѣтлое будущее.

Отчужденные отъ свѣта духовнаго, люди смогли проявить поистинѣ только діавольскую жестокость ко всѣмъ и всему. Пролиты рѣки крови, изранена природа. Несбыточныя мечты о земномъ человѣческомъ счастьи безъ вѣры въ Бога и вѣчную жизнь, какъ Вавилонская башня, обрушились и осталась зіяющая пустота.

Мы лишились духовнаго, но не достигли и материального. Впрокъ ли этотъ урокъ человѣчеству? Ужъ готовятся новые модели "всемирного счастья", готовятъ новую Вавилонскую башню, позабывъ о заповѣди Христа идти путемъ Его спасительной Истины, которая ведеть насъ къ Богу, правдѣ и вѣчному спасенію. Это тотъ путь, который Богъ вѣнчаетъ благословеніемъ. Путь истины и правды — это путь благородный и царственный. Онъ имѣть свое начало въ оградѣ основанной Господомъ Церкви и оканчивается въ вѣчной жизни въ Церкви Небесной, торжествующей въ радости Господа своего.

Очень важно, чтобы каждый вошедший въ сегодняшнюю свѣтозарную ночь, осозналъ себя частью тѣла Церкви Христовой. Той Церкви, о которой Господь сказалъ что "вратницы Адовы не одолѣютъ ей". Что это значитъ?

Церковь состоитъ изъ насъ, но сущность и живительная сила не въ насъ. Какъ наше тѣло состоитъ изъ волоконъ, тканей, крови, лимфы, но сущность не въ нихъ, а въ той живительной силѣ, которая связываетъ весь телесный составъ воедино.

Св. Феофіль Александрійскій говорить: "Для мореходцевъ Богъ назначилъ въ убѣжище острова, а для міра, обуреваемаго грѣхомъ, даровалъ святыя Церкви, въ которыхъ соблюдаются ученіе Истины" (Творенія, М. 1858, стр. 28).

Но нужно помнить, что сохранить истину въ себѣ, въ Церкви, зависить во многомъ и отъ нашего произволенія. "Никогда, о человѣче, то, что относится къ Церкви, не исправляется черезъ компромиссы: нѣтъ ничего средняго между Истиной и ложью" — предостерегалъ Св. Маркъ Эфесской въ посланіи къ Схоларію.

Весь минувшій вѣкъ, увы, былъ одной сплошной попыткой достигнуть такого компромисса въ Церкви. Къ чему это привело? Спасительные для мореходцевъ житейского моря острова — Святая Церкви — повсемѣстно осквернены введенными въ нихъ лжеученіями. Враги Христовы пытаются разрушить дѣло Господне на землѣ — Его Церковь. Вмѣсто Церкви создается лжецерковь, вмѣсто Столпа Истины — столпъ лжи. И самое грустное, что этой лжи почти всѣ вѣрятъ!

"Вѣра въ истину спасаетъ, а вѣра въ прелесть бѣсовскую губить", - говоритъ Свят. Игнатій Брянчаниновъ.

Безъ возстановленія Православной Вѣры не можетъ быть подлинного Пасхального Торжества на Русской Землѣ. Вотъ почему не происходитъ Воскресенія нашей несчастной Родины, нѣтъ даже малаго облегченія, нѣтъ стабилизациії ея положенія! Мы видимъ, что все дальнѣе сползаетъ Россія въ пропасть, - а съ нею и весь міръ. Развѣ бѣдственное состояніе нашего Отечества — не главное свидѣтельство того, что нарушенна основа, — духовное благополучіе, безъ котораго невозможнно благополучіе вѣшннне?

Въ наше теплохладное время важно согрѣть сердца наши огнемъ Божественной истины. Господь, собирая насъ въ Церковь, дѣйствуетъ не насилиемъ и произволомъ, но избирая изъ числа живущихъ тѣхъ, кто способенъ вмѣстить въ себя Слово Его Божественнаго Откровенія — слово Истины. "Познайте истину и истина свободить вы", — некогда изрекли уста Христовы.

И свидѣтельствуя непреложную истину нашей вѣры, мы воскликаемъ: "Воистину Христосъ Воскресе!"

Возлюбленные во Христѣ Воскресшемъ Іисусъ!

Привѣтствую васъ и поздравляю съ наступившимъ праздникомъ Святой Пасхи Господней, свѣтлымъ Божественнымъ Воскресеніемъ Христовымъ!

"Свѣтъ Христовъ просвѣщаетъ всѣхъ. Придите и будемъ ходить во свѣтѣ Господнемъ" (Ис. 2,5). "Пасха наша, Христосъ, закланъ за насъ. Посему станемъ праздновать не со старою закваскою, не съ закваскою порока и лукавства, но съ опрѣсноками чистоты и истины" (1 Кор. 5, 7-8).

Озаряемые лучами пасхальной радости, будемъ носителями православнаго свѣта и христіанской радости, устремясь къ живительному источнику, неисчерпаемому для жаждущихъ — къ святоотеческому наслѣдію, которое въ наше время стараются подмѣнить пагубными нововведеніями.

Сохранимъ и укрѣпимъ въ себѣ этотъ духовный фундаментъ, на которомъ зиждется храмъ нашей души, храмъ Воскресшаго Христа, озарившаго міръ немерцающимъ свѣтомъ Своего тридневнаго Воскресенія.

**Христосъ Воскресе!
Воистину Христосъ Воскресе!**

Съ премногою любовью

† А. Валентинъ

Архієпископъ Сузdal'ьскій и Владимиrскій

г. Сузdal', Пасха Христова 2000 г.

ДВѢ ВЕРСІЇ ТОГО ЖЕ СОБІТІЯ

Церковные Новости получили интернетную копію краткой исторіи св. Покровского прихода РПЦЗ въ г. Манчестеръ (Англія), до 1996 г. находившагося въ вѣдѣннії Архієпископа Марка.

По даннымъ этого документа (въ отдѣлѣ "юрисдикція") сообщается, что:

"Первоначально нашъ приходъ находился въ юрисдикції Русской Православной Церкви Заграницей. Съ согласія Архієпископа Марка Берлинскаго (подчеркнуто нами, ЦН) нашъ приходъ въ 1997 г. присоединился къ Сурожской епархіи (Моск. Патр. ЦН). Причиной перемѣны юрисдикції была необходимость имѣть священника, котораго въ то время ЗЦ не смогла предоставить приходу. Сурожская Епархія любезно посовѣтовала обратиться за пасторскимъ окормленіемъ къ Архієпскому Анатолію и это было принято съ благодарностью. По милости Божіей, все прошло въ духѣ любви и согласія. (Подчеркнуто нами, ЦН) Хотя мы полностью понимаемъ проблемы, возникшія между разными юрисдикціями (иногда вызванныя нашей человѣческой слабостью и вражескимъ вмѣшательствомъ, приводящимъ къ рѣзкимъ конфликтамъ), мы хотимъ смотрѣть на нихъ какъ на временные"..."

Второй полученный нами документъ исходить отъ проживающаго въ Англіи архимандрита Серафима (Скуратова). По вопросу "юрисдикції" онъ сообщаетъ слѣдующее за своей подписью:

"Я разговаривалъ съ членомъ приходского Совѣта, г-номъ Джорджемъ Дансъ съ цѣлью установить факты. Вопреки интернетному заявлению о перемѣнѣ юрисдикції Русскимъ православнымъ приходомъ въ Манчестерѣ (по старому адресу (64 Clarence Rd. Longsight, Manchester. Great Britain) онъ ушелъ изъ РПЦЗ безъ согласія Марка, Архієпископа Берлинско-Германскаго и Великобританскаго.

Манчестерский приходъ долго оставался безъ священника, несмотря на прошенія къ Архієпскому. Онъ испортилъ себѣ отношенія съ приходомъ, тогда, когда потребовалъ передачи ему документаціи на владѣніе приходскимъ имуществоомъ. Они, понятно отказались исполнить его требованіе, разрѣшили ему забрать его антиминсъ и когда онъ сталъ упрекать ихъ въ отсутствіи смиренія, прихожане попросили его покинуть ихъ владѣніе.

Получивъ примѣръ диктаторскихъ дѣйствій Архієпископа Марка (увы, далеко не единственного) приходской Совѣтъ обратился съ прошеніемъ къ Митрополиту Московской Патріархіи Антонію (Блумъ). Въ настоящее время

Архієпископъ Керчъскій Анатолій опекаетъ этотъ приходъ и вслѣдствіе прибытія достаточнаго числа русской молодежи, тутъ не видно данныхъ для временной перемѣны юрисдикції".

Не странно ли, что о потерѣ этого прихода для РПЦЗ въ пользу Московской Патріархіи нигдѣ и никакъ не сообщалось?

Въ связи съ исторіей Манчестерского прихода, помимо помѣщенныхъ нами сообщеній, появилась еще и довольно противорѣчивая переписка по интернету, въ частности, между протодіакономъ Христофоромъ Берчиль и Владіміромъ Моссъ.

БЕЗПОКІЙСТВО НЕРУССКИХЪ КЛИРИКОВЪ РПЦЗ

Замѣтныя отступленія отъ нѣкоторыхъ основныхъ принциповъ РПЦЗ по отдѣльнымъ мѣстамъ давно уже вызываютъ серьезное беспокойство, главнымъ образомъ клириковъ Зарубежной Церкви не русского происхожденія. Въ то время, какъ наши русскіе клирики, спрятавъ головы въ песокъ подобно страусамъ — никакъ публично не высказываютъ своего беспокойства, не русскіе клирики поднимаютъ тревогу.

31 марта по интернету былопущено письмо священника Илії (**E-mail: frelia@netdoor.com**), обращенное къ "Дорогимъ отцамъ сослужителямъ и монахамъ Русской Зарубежной Церкви". Въ немъ говорится, что "неисчислимое количество не русскихъ православныхъ христіанъ прибѣгло къ нашему Митрополиту Виталію и нашему Суноду, не потому что они были русофилами, но потому что они должны были бѣжать, вынужденные къ этому компромиссами и предательствомъ своихъ собственныхъ Церквей, независимо отъ того, что они ихъ любили. Мы подлинно являемся Сунодомъ изгнаниковъ.

Но постепенно, съ годами, дѣла стали скользить внизъ. Мы знаемъ, что многіе были въ оппозиції къ Митрополиту Виталію, а его уполномоченные дѣйствовали вопреки его желаніямъ . . . Теперь уже мы знаемъ, что Митрополит никогда, никогда и никогда не благословилъ бы священнику Московскій Патріархіи осквернить нашъ престоль на Елеонѣ, а епископу такъ называемой "парижской юрисдикції" осквернять нашу чистѣйшую чашу и какимъ то образомъ причащать наше духовенство на Елеонѣ. Я знаю, что во время моего служенія тамъ при архимандритѣ Антоніи (Граббе) и его предшественникѣ архимандритѣ Димитріи мнѣ было бы приказано силой выставить этихъ предателей и изъ алтаря и изъ церкви. Я увѣренъ, что оба были бы рады умерѣть, только бы не допустить предателей до чаши! Что же случилось?

Мое письмо Епископу Гаврілу осталось не отвѣченнымъ. Только изъ личнаго разговора съ нимъ о. Алексѣя Донканъ (Duncan) мы знаемъ, что онъ все еще живъ и здоровъ и находится въ Сунодѣ. Состоялось заѣданіе Сунода. Никакого укора не было опубликовано. Кощунство, (да, кощунство!) не было осуждено. *Никто не былъ наказанъ за это кощунство, но наоборотъ, Архимандритъ Варѳоломей и Игуменія Іуліанія, при охранѣ которыхъ такое не смогло бы совершиться, были уbraneы съ выговоромъ!!!* Это невѣроятно! Куда мы идемъ?

Дорогіе сопастыри, монахи и вѣрующіе! Мы были преданы! Можетъ быть еще не извѣстно кѣмъ именно, но несомнѣнно, что насъ предали. . . . Намъ сказали, что Архієпископъ Маркъ "надѣется, что это не повторится". Но что онъ сдѣлалъ для того, чтобы этого не случилось снова? Отъ паломниковъ мы знаемъ, что это случилось уже во второй разъ. Чего мы еще не знаемъ? Когда будетъ третій разъ? Но мы знаемъ, что было сдѣлано, чтобы допустить это: защитники, на которыхъ можно было положиться, были уbraneы. Какое наказаніе понесъ Архієпископъ Маркъ за это кощунство? О. Алексѣй Ф. Биронъ? Мать Мовсея? Ради любви Божіей: отчего защитники были уbraneы, а этасть комплектъ поставленъ на ихъ мѣсто? Развѣ всѣ мы не знали, что такое случится? Нашъ возлюбленный Митрополитъ зналъ, что изъ себя представляеть Архієпископъ Маркъ, когда онъ хотѣлъ изгнать его изъ Сунода!"

Письмо подписано Абу Йорданъ, Ибнъ Сина скита Несгораемаго Куста.

Священникъ написавшій это горячее письмо по происхожденію арабъ.

Послѣ подписи стоитъ приписка священника Андрея Кензисъ (Kencis): "Отецъ! напишите еще одно письмо нашему

"Ad hoc" list! Мы должны разшевелить соратниковъ!!!

Причина, по которой (повидимому не безъ вѣдома Архієпископа Марка) на Елеонѣ служилъ клирикъ Московской Патріархіи — въ этой перепискѣ не объясняется, а евлогіанскій Епископъ служилъ тамъ по очень "важной" причинѣ: онъ былъ въ свое время духовникомъ игуменіи Мовсея!

Другой священникъ (о. Алексѣй Донканъ) по этому же поводу пишетъ: "Я буду совершенно откровенень и прямъ. Я ужаснулся, узнавъ о затрудненіи произшедшемъ благодаря служенію епископа и клирика другой юрисдикції на Елеонѣ. Но также, я долженъ сохранить и вѣру. Мы точно знаемъ исторію нашей Церкви и мужественное стояніе ея вождей въ прошлые годы. Нынѣ мы видимъ значительныя перемѣны и перевороты, когда Церковь Христова бросается по волнамъ моря послѣднихъ дней. Зарубежная Церковь стала совсѣмъ иной, чѣмъ та, къ которой я присоединился въ началѣ 70-хъ годовъ. Меня это очень печалитъ, потому что я тоскую по тѣмъ днямъ. Однако, она все еще остается единственнымъ мѣстомъ".

РПЦЗ ИЗМѢНИЛА ТЕКСТЬ АНАОЕМАТСТВОВАНІЯ ЭКУМЕНИЗМА

На Архіерейскомъ Соборѣ 1983 года состоялось нашумѣвшее въ православныхъ кругахъ постановленіе объ анаоематствованіи ереси экуменизма. По этому поводу, Митрополитъ Виталій, (тогда еще Архієпископъ Монреальскій и Канадскій) въ своемъ листкѣ "Православное Обозрѣніе" (№58 за апрѣль 1984 г.) писалъ: "По всей

въроятности, прошло время полемики и пришла пора ее осудить и, какъ бы незначительнымъ ни казался нашъ Соборъ 1983 г., но онъ наконецъ, осудилъ экуменизмъ и провозгласилъ ему «анаю» въ слѣдующемъ текстѣ:

Нападающимъ на Церковь Христову и учащимъ, яко Она раздѣлилась на вѣти, яже разнятся своимъ учениемъ и жизнею, и утверждающимъ Церковь не сущу видимо быти, но отъ вѣтвей, расколовъ и иновѣрій соединитися имать во едино тѣло; и тѣмъ, иже не различаютъ истиннаго священства и таинствъ Церкви отъ еретическихъ, но учатъ, яко крещеніе и евхаристія еретиковъ довлѣть для спасенія, и тѣмъ, иже имутъ общеніе съ сими еретиками или способствуютъ имъ или защищаютъ ихъ новую ересь экуменизма, мняще ю любовь и единеніе разрозненныхъ христіанъ быти: анаю».

Цѣлый рядъ лѣтъ именно этотъ текстъ и возглашался въ Сунодальномъ соборѣ въ недѣлю Торжества Православія.

За это время широко распространялись слухи (даже со ссылкой на имя нынѣшняго Секретаря Архіерейского Сунода Архіепископа Лавра и его тогдашняго Замѣстителя, Епископа Иларіона), что на Соборѣ 1983 г. вопросъ объ экуменизмѣ, де не обсуждался, а Епископъ Григорій (Граббе) за спиной у Собора и уже послѣ его окончанія — самочинно внесъ этотъ текстъ въ качествѣ соборного постановленія.

Однако, журналъ "Православная Русь" (№9, 1998 г.) въ отчетѣ о дѣяніяхъ Собора сообщилъ: "Въ связи съ вопросомъ объ экуменизмѣ, который теперь вызываетъ не мало проблемъ и въ помѣстныхъ Православныхъ Церквахъ, послѣ всесторонняго обсужденія этого вопроса, было постановлено подтвердить анаематствованіе экуменизма, текстъ которого былъ принятъ въ концѣ Архіерейскаго Собора РПЦЗ въ 1983 году" (выдѣлено нами, ЦН).

Теперь же, мы получили кассету магнитофонной записи чина Торжества Православія сдѣланной въ сунодальномъ соборѣ въ текущемъ 2000 году. По нему, приведенный выше текстъ измѣненъ на слѣдующій:

"Теософамъ и прочимъ еретикомъ, масономъ, оккультистомъ, спиритамъ, чародѣемъ, отступившимъ отъ Православія Вѣры и пріемлющимъ иныя на соблазнъ братій нашихъ, гонителямъ Христовыя Церкви и нечестивымъ отступникамъ, нападающимъ на Церковь Христову и тѣмъ, иже съ ними общеніе имутъ и съ сими еретики, или способствуютъ имъ или защищаютъ ихъ новую ересь экуменизма, мняще ю братскою любовію и единеніемъ разнообразныхъ христіанъ быти: анаю».

Поскольку первоначально указанный текстъ анаематствованія экуменической ереси былъ принятъ Архіерейскимъ Соборомъ 1983 года и Соборомъ же 1998 года подтверждается этотъ же самый текстъ, то неминуемо встаетъ значительный вопросъ: ввиду того, что между 1998 и 2000 годами Архіерейскій Соборъ не созывался, то на какомъ же основаніи посмѣль Архіерейскій Сунодъ (по Положенію о РПЦЗ только исполнительный органъ Архіерейскаго Собора) — самостоятельно измѣнить текстъ, принятый двумя прежними Соборами?

Во всякомъ случаѣ, новый текстъ, составленный Архіерейскимъ Сунодомъ, не только является показателемъ предвосхищенія имъ правъ, принадлежащихъ Архіерейскому Собору, но въ довершеніе къ этому оказывается разжиженнымъ и не слишкомъ послѣдовательнымъ "конскимъ хвостомъ", выдернутымъ изъ прежняго соборного постановленія въ соединеніи съ ранѣе существовавшей анаемой теософамъ и прочимъ безбожникамъ и еретикамъ.

ЕЩЕ О СВЯТО-ДУХОВСКОМЪ ПРИХОДѢ ВЪ ДЕТРОЙТѢ

Въ нашемъ послѣднемъ номерѣ 3 (85) за мартъ мѣсяцъ, въ замѣткѣ, озаглавленной нами "Начало Исхода?" упоминался Свято Духовскій приходъ въ Детройтѣ, какъ перешедшій въ вѣдѣніе Московской Патріархіи. Теперь, изъ сообщенія Orthodox Christian News Service, Inc. отъ 14 апрѣля выясняется, что священникъ Стефанъ Сундерландъ былъ рукоположенъ для обслуживания этого прихода и подписалъ годовой контрактъ съ Приходскимъ Совѣтомъ. Однако, совершенно неожиданно, онъ назначилъ вѣдѣчное приходское собраніе, на которомъ заявилъ, что переходитъ въ вѣдѣніе Московской Патріархіи. Священникъ Сундерландъ увѣряетъ, что переходъ всего прихода въ вѣдѣніе Московской Патріархіи былъ основанъ на взаимномъ согласіи его самаго и прихожанъ, которыхъ насчитывается 150 человѣкъ. Архіепископъ Алипій немедленно его смѣнилъ, а Приходской Совѣтъ прекратилъ выплату жалованія и оплату страховокъ священнику, который подалъ въ судъ на приходъ, на основаніи "нарушенія съ нимъ контракта". Адвокатъ прихода Коджокаръ (Cojocar) заявилъ, что теперь и рѣчи быть не можетъ о томъ, чтобы этотъ священникъ продолжалъ свое служеніе въ Свято-Духовскомъ приходѣ. По временному рѣшенію суда, священникъ Сундерландъ можетъ оставаться жить въ приходскомъ домѣ, пока судья не вынесетъ нового рѣшенія послѣ окончанія Великаго Поста.

Въ воскресеніе (безъ указанія даты) было совершено 2 службы: въ храмѣ священникомъ Сундерландъ, а прихожанами, оставшимися вѣрными РПЦЗ въ залѣ для игры въ "бинго" (американская лотерея).

По сообщенію этой же агенціи, но уже отъ 23 апрѣля, судъ сдѣлалъ постановленіе въ пользу прихода Зарубежной Церкви и потребовалъ выселенія священника Сундерланда изъ приходского дома. Бывшій настоятель утверждаетъ, что только часть прихожанъ была недовольна имъ за переходъ въ Московскую патріархію и что "всегда имѣлось въ виду, что когда атеисты потеряютъ свой контроль въ Россіи, мы соединимся съ церковью въ Москвѣ". Большинство членовъ нашего прихода проголосовало за перемѣну". Однако, судья сочла, что контрактъ былъ составленъ такъ, что не могъ считаться обязательнымъ и признала права Чикагско-Детройтской епархіи.

При настоящихъ настроенияхъ большинства нашего Епископата и клириковъ, исторія Чикагско-Детройтского прихода является нагляднымъ показателемъ будущихъ церковныхъ событий въ каждомъ приходѣ Зарубежной Церкви, какъ за границей, такъ и въ Россіи.

Совершенно несомнѣнно, что Русская Православная Церковь Заграницей уже стоитъ передъ большими испытаніями, которыя, надо думать, начнутся вскорѣ по окончанію ея Архіерейскаго Собора, назначенного на октябрь мѣсяцъ текущаго года.

НѢСКОЛЬКО СЛОВЪ О ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ АВСТРИИ

Бывшая Австрійская епархія РПЦЗ состоитъ въ данное время изъ семи приходиковъ-общинъ, находящихся въ вѣдѣніи Архіепископа Марка Берлинскаго и Германскаго, обслуживающихъ двумя священниками, къ которымъ сравнительно недавно прибавился еще одинъ. До Второй Мировой Войны, въ Вѣнѣ имѣлся Св. Николаевскій храмъ, въ 1945 году захваченный у Зарубежной Церкви Московской Патріархіей.

По сообщенію журналиста Андрея Дуброва изъ Вѣнѣ, въ нарушеніе мѣстныхъ законовъ, разрѣшающихъ въ храмѣ только продажу свѣчей, а также предметы, какъ открытки и книги должны выноситься за предѣлы храма и облагаются налогами, Московская Патріархія открыла магазинъ церковной утвари, пользуясь тѣмъ, что бывшій нашъ храмъ прилегаетъ къ территории российского посольства, пользующагося особыми дипломатическими правами.

По сообщенію издающейся въ Петербургѣ комсомольской газеты "Смѣна", въ Вѣнѣ появился клирикъ РПЦЗ іеромонахъ Арсеній, ранѣе бывшій настоятелемъ Св. Александровскаго собора въ Копенгагенѣ (Данія).

По сообщенію газеты, службы совершаются іеромонахомъ Арсеніемъ въ помѣщеніи художественной галлереи. "Гордостью же іеромонаха Арсенія является церковный хоръ" въ которомъ участвуютъ видные пѣвцы. "Какъ выяснилось, іеромонахъ Арсеній внимательно слѣдитъ за политикой, искусствомъ и даже спортомъ". Узнавъ что въ Вѣнѣ происходятъ состязанія конькобѣжцевъ на титулъ чемпиона фигураного катанія, іеромонахъ Арсеній . . . отслужилъ молебень о побѣдѣ русского конькобѣжца Евгения Плющенко.

Надо думать, что это единственный случай, когда клирикъ Зарубежной Церкви молится не о здравіи и спасеніи какого либо православнаго человѣка, а о благополучіи его спортивной карьеры. Похоже на то, что въ духовномъ смыслѣ появленіе въ бывшей Австрійской епархіи (теперь благочиніи) такого священника, какъ іеромонахъ Арсеній, не является для нея большимъ вкладомъ.

"СЛОВО О СУЗДАЛЬ"

Подъ этимъ названіемъ въ прошломъ году вышла очень богато иллюстрированая книжечка, дающая исторію одной изъ русскихъ древнихъ столицъ — города Суздаля, существующаго почти что тысячу лѣтъ.

Историческая данная обѣ этомъ замѣчательномъ городкѣ были составлены Высокопреосвященнымъ Валентиномъ, Архіепископомъ Сузdalскимъ и Владимірскимъ для одного изъ частныхъ издательствъ, которое помѣстило и переводъ этой статьи на англійскій и нѣмецкій языки.

Къ сожалѣнію, слишкомъ поздно выяснилось, что англійскій переводъ въ нѣкоторыхъ мѣстахъ разнится отъ русскаго, а нѣмецкій, въ свою очередь, значительно разнится и отъ англійскаго и отъ русскаго! Также, въ обоихъ не русскихъ текстахъ имѣются произвольныя сокращенія и собственныя измышенія и дополненія "переводчиковъ", за которыхъ авторъ статьи, Архіепископъ Валентинъ, не несетъ никакой ответственности.

ПРОСЬБА О ПОМОЩІ

Клирикъ Российской Православной Автономной Церкви, о. Алексѣй Титовъ, изъ города Волгограда обратился къ намъ съ просьбой сообщить о несправедливыхъ преслѣдованіяхъ, которымъ онъ подвергается со стороны гражданскихъ властей по настоянію Московской Патріархіи. Онъ перешелъ въ вѣдѣніе Российской Церкви изъ Московской Патріархіи въ 1994 г.

Помѣщенія для совершенія богослуженій ему не даютъ, а когда даютъ, то послѣ телефоннаго звонка изъ патріархійной епархіи, власти не разрѣшаютъ служенія въ немъ.

Отецъ Титовъ, поэтому, главнымъ образомъ обслуживаетъ госпиталя, но и тутъ у него часто бываютъ затрудненія.

Онъ проситъ помочь ему найти помѣщеніе для богослуженій и средства для его аренды.

Адресъ о. Алексѣя Титова: 400040 Волгоградъ-40; ул. Житомірская , д. 29-1

МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ И ГРАЖДАНСКАЯ ВЛАСТЬ

Газета Сербской Православной Церкви "Православлье" отъ 1 апрѣля даетъ интересныя подробности о приближающемся къ окончанію храмѣ Христа Спасителя въ Москвѣ. Сейчасъ ведутся лихорадочные работы для того, чтобы храмъ можно было закончить къ августу мѣсяцу, когда назначено его освященіе.

Въ стѣнахъ храма строится залъ для собраній съ разсчетомъ на полторы тысячи стульевъ и соотвѣтствующая трапезная. Сводчатыя стѣны зала достигаютъ высоты въ 8 метровъ и украшаются флорентійской мозаикой и

камнями, въ перемежку съ росписью. Въ залѣ для собраній предполагается также и устройство концертовъ, такъ что сейчасъ проводятся работы по усовершенствованію акустики.

Гражданскія власти еще ранѣе щедро субсидировали постройку этого храма, а сейчасъ опять разщедрились, давъ Патріархіи на окончаніе работъ дополнительныхъ 20 миллионовъ рублей.

Какъ мы сообщили въ нашемъ номерѣ за январь-февраль 2000 г., въ связи съ шумнымъ празднованіемъ "юбилейного года", было сдѣлано рядъ предложений главъ церквей о способахъ его особенно отмѣтить. Среди нихъ, Московская Патріархія заявила, что издастъ православный энциклопедический словарь.

Теперь же, по сообщенію газеты "Православлье", выясняется, что словарь этотъ (первый изъ 25 томовъ уже долженъ быть выйти въ свѣтѣ) издается совсѣмъ не на деньги Патріархіи, а на средства Российской Федерации и городского бюджета Москвы! И это при томъ, что миллионы русскихъ людей въ буквальномъ смыслѣ слова живутъ впроголодь.

О связи Алексія Ридигера съ "властями" писалось и говорилось уже достаточно много. Даже передача Ельцинымъ власти Путину, состоялась съ "благословенія" не случайно очутившагося при этомъ "Дроздова".

Австрійская газета Neue Kronen отъ 23 апрѣля помѣстила статью, подъ заголовкомъ "Россійскій Путинъ совсѣмъ другой" ... и фотографію Алексія Ридигера, Владимира Путина и его пятнадцатилѣтней дочери Маши.

Въ статьѣ сообщается объ особенной религіозности Путина, которую онъ былъ принужденъ скрывать въ годы коммунизма и тайно крестить своихъ дѣтей въ чемъ помогъ ему Ридигеръ. По сообщенію этой статьи, Путинъ давно уже дружить съ Ридигеромъ и, "для того, чтобы высокопоставленный церковникъ смогъ удержаться при совѣтскомъ режимѣ", Путинъ даже устроилъ его на службу въ тайную полицію. Поэтому, сегодня Путинъ можетъ опереться и на военныхъ, интересы которыхъ онъ всегда защищалъ и на Русскую Церковь. Въ его деревнѣ даже хотятъ слухи, что его дѣдъ является незаконнорожденнымъ сыномъ "демонического монаха" Распутина", хотя Распутинъ былъ семійнымъ человѣкомъ, а совсѣмъ не монахомъ! Публичное объявленіе Путина, какъ "глубоковѣрующаго" (въ отличіе отъ только "вѣрующаго" б. президента Ельцина) привело къ тому, что въ православномъ храмѣ въ Вѣнѣ рѣзко повысилось количество членовъ дипломатической миссіи, пришедшихъ въ храмъ съ женами и дѣтьми, чтобы демонстрировать свою лояльность къ новому путинскому режиму!

Эти данныя о дружбѣ Путина и Ридигера подтверждаются личнымъ заявленіемъ Путина Министру Иностранныхъ Дѣлъ Австріи Ферарро-Вальднеръ, что именно онъ самъ завербовалъ А. Ридигера въ сотрудники КГБ, чтобы легче продвинуть его въ іерархи Московской Патріархіи. Хотя, по даннымъ Кестонъ Ньюзъ Интитута, ввиду скандальныхъ торговыхъ аферъ Московской Патріархіи, особенно ея отдѣла Внѣшнихъ Сношеній, Путинъ за послѣднее время несколько сторонится Московской Патріархіи, считая, что близкія отношенія съ ней могутъ повредить его политической карьерѣ, особенно ввиду близости отношеній Патріарха къ такой, очень сомнительной личности, какъ Гуля Сотникова, получившая печальную извѣстность своими незаконными коммерческими сдѣлками. Она постоянно сидитъ рядомъ съ Ридигеромъ на самыхъ важныхъ офиціальныхъ приемахъ!

Несомнѣнно, что сергіанская связь Московской Патріархіи съ "властями", независимо отъ ея сказочного богатства и теперь остаются неразрывными!

ПЛАНЫ ЗАХВАТА ИМУЩЕСТВА РПЦЗ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІЕЙ

Бюллетень Вертоградъ-Информъ въ своемъ выпускѣ №3 за 2000 г. помѣстилъ циничный планъ захвата Московской Патріархіей всего имущества Зарубежной Церкви.

Согласно полученнымъ даннымъ, "Замѣститель предсѣдателя Отдѣла Внѣшнихъ Церковныхъ Сношеній Московского Патріархата (ОВЦС МП) игуменъ Маркъ (Головковъ) провелъ 9 марта въ конференцъ-залѣ первого гуманитарного корпуса Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова круглый столъ "Проблемы заграничной церковной собственности", который состоялся въ рамкахъ I Конгресса православной прессы.

"Вопросъ церковной собственности — закрытая для изученія сфера, — отмѣтилъ игуменъ Маркъ. Въ этой деликатной области необходимо владѣть базовыми материалами ... и плотно взаимодѣйствовать съ ОВЦС МП". Въ большинствѣ случаевъ, сказалъ о. Маркъ, проблемы заграничной церковной собственности возникаютъ въ контекстѣ проблемъ взаимоотношеній Московского Патріархата и Русской Православной Церкви Заграницей.

Интересъ широкихъ церковныхъ и свѣтскихъ круговъ къ проблемѣ русской церковной собственности за рубежемъ подстегнулъ противостояніе, которое болѣе двухъ мѣсяцевъ продолжается въ Іерихонѣ (Палестина), гдѣ палестинскія власти 15 января выдворили съ церковнаго участка представителей РПЦЗ съ цѣлью передачи этого участка Московскому патріархату. Въ связи съ этимъ о. Маркъ подвергъ критикѣ позицію российскихъ СМИ, особенно газеты «НГ-Религії», которая по его словамъ "выражаетъ позицію РПЦЗ".

Замѣститель предсѣдателя ОВЦС МП подробно рассказалъ объ исторіи приобрѣтенія русской церковной собственности въ Святой Землѣ, ея правовомъ статусѣ и «опытѣ возвращенія» этого имущества Московскому патріархату, въ вѣдѣніе котораго въ настоящее время передано уже три участка, ранѣе принадлежавшихъ РПЦЗ. Такая передача стала возможна не только потому, что Палестина получила политическую независимость отъ Израиля и рѣшила укрѣпить "дружескія отношенія" съ Россіей, но и потому, что въ распоряженіи Московской Патріархіи оказались купчія на земельные участки въ Іерихонѣ и Хевронѣ, ранѣе хранившіяся въ архивѣ Архіерейскаго Сунода и украденные оттуда неизвѣстными лицами (подчеркнуто нами).

Говоря о русской церковной собственности въ другихъ странахъ, игуменъ Маркъ ососбо остановился на Германіи, гдѣ до сихъ поръ дѣйствуетъ положеніе 1938 года, согласно которому исторические русскіе храмы

находятся въ вѣдѣніи РПЦЗ. По словамъ о. Марка, юристы ОВСЦ МП въ настоящее время добиваются отмѣны этого положенія и «возвращенія» всего имущества Московскому Патріархату. Аналогичная недвижимость, также принадлежащая нынѣ РПЦЗ, находится въ Швейцаріи, Франціи, Даніи, США и Аргентинѣ. Наиболѣе эффективнымъ способомъ ея изыятія у РПЦЗ и передачи Московской Патріархіи о. Маркъ считаетъ «использованіе каналовъ МИДа Россіи» (Министерства Иностранныхъ Дѣлъ).

Участники круглого стола обсудили весьма широкій кругъ вопросовъ, связанныхъ со статусомъ русской церковной собственности въ Грузіи и Абхазіи, въ Китаѣ, Италиї, Финляндіи, Греціи (въ частности на Святой горѣ Аeonъ) и другихъ странахъ. Въ связи съ обсужденіемъ этихъ вопросовъ возникла дискуссія о современномъ состояніи и перспективахъ взаимоотношеній РПЦЗ и Московского Патріархата".

Данныя обѣ этой прессъ-конференціи за "круглымъ столомъ" по своему цинизму не имѣютъ равныхъ! Одновременно съ этимъ, въ немъ откровенно сообщается и о "кражѣ" купчихъ изъ Синодального Архива, съ указаніемъ, что онѣ украдены "неизвѣстными лицами".

Если бы въ Синодальномъ центрѣ не было совершенно явного предательства, то изъ его архива что либо украсть было бы совершенон невозможнo. Однако, есть достаточная основанія для того, чтобы по меньшей мѣрѣ, одному изъ этихъ "неизвѣстныхъ лицъ" дать имя и фамилію. Мы имѣемъ въ виду, въ первую очередь адвоката Архіерейского Синода г-жу Елену Зезулину, которая со своимъ компаніономъ, адвокатомъ Мартиномъ, производила налетъ на зданіе "Раскопокъ" въ Іерусалимѣ и успѣла захватить не мало архивныхъ папокъ. Затѣмъ, какъ мы знаемъ изъ опубликованного нами "коммюнике" Предсѣдательницы ППО въ Парижѣ, Т.О. Каменевой (ЦН №2 за 2000г. — адвокатша Архіерейского Синода Е. Зезулина, находясь по своимъ служебнымъ дѣламъ въ Москвѣ и пересылая туда часть оригиналовъ изъ его архива, 22 мая 1995 года писала Мартину, что "уже сегодня переправила все дѣло арбитраціи въ Россію, включая оригиналы аффидевитовъ и т. п. Если все это будетъ потеряно при пересылкѣ, я принуждена буду возстановливать это по Вашимъ архивнымъ даннымъ". Можно ли теперь сомнѣваться въ томъ, что именно эти оригиналы всего арбитражного дѣла оказались "потерянными при пересылкѣ"? Увы, мы не знаемъ, какіе именно еще оригиналы купчихъ были "украдены неизвѣстными лицами".

Достойно вниманія и то, что еще въ бытность Епископа Иларіона Замѣстителемъ Секретаря Синода, онъ свободно допускалъ до "работы" въ архивѣ Синода кого угодно, среди нихъ даже и служащаго въ архивѣ Московской Патріархіи! На какъ то высказанный ему по этому поводу протестъ-вопросъ бывшаго Дѣлопроизводителя Канцеляріи Архіерейского Синода: "Владыка, что Вы дѣлаете?", Епископъ Иларіонъ, пожавъ плечами спокойно отвѣтилъ: "у насъ въ Синодѣ никакихъ секретовъ нѣть!"

Совершенно несомнѣнно, что архивъ Архіерейского Синода, при попустительствѣ его Секретарей, въ основномъ раскраденъ. Какъ удалось случайно выяснить, украдены были также и оригиналы протоколовъ Синода за 20-е годы, т. е. первыхъ моментовъ основанія Зарубежной Церкви.

Если бы въ центрѣ Зарубежной Церкви не оказалось явныхъ предателей, то Архіерейскій Синодъ долженъ быть бы въ первую очередь судить своего адвоката Е. Зезулину, а затѣмъ и Московскую Патріархію, ибо по международнымъ договорамъ владѣлецъ краденого имущества карается по тѣмъ же законамъ, что и пойманный воръ. Вѣрнымъ членамъ Русской Православной Церкви Заграницей давно уже пора проснуться отъ пребыванія въ безучастномъ спокойствіи и требовать немедленного удаленія изъ состава Архіерейского Синода явныхъ предателей Зарубежной Церкви.

О ПОЛОЖЕНИИ ЗДАНІЯ НА РАСКОПКАХЪ И ХРАМА У СУДНЫХЪ ВРАТЬ

Прилегающія къ храму Воскресенія, такъ называемыя "Русскія Раскопки", принадлежащія Православному Палестинскому Обществу въ Іерусалимѣ, являются самыми святыми мѣстами Русской Церкви въ Святой Землѣ.

Въ результатѣ непогоды, за послѣдніе 16 лѣтъ крыша зданія стала протекать и нуждается въ срочномъ ремонте. Положеніе настолько серьезное, что по распоряженію муниципитета храмъ закрытъ, какъ опасное зданіе.

Администрація ППО обратилась за помощью къ нѣмецкой организаціи, возглавляемой г-жей Елизаветой Веерретъ, которая является членомъ ордена Рыцарей Гроба Господня и почетнымъ членомъ ППО въ Св. Землѣ. Эта организація въ свое время помогла реставраціи храма Гроба Господня въ Іерусалимѣ и храма св. Мариі Магдалины въ Геєсиманії. Дѣло было почти что налажено, когда въ него вмѣшался Архіепископъ Маркъ, остановившій весь процессъ. Подъ видомъ группы присланной благодѣтельницей для осмотра зданія внутри, пришло нѣсколько нѣмцевъ, которые хотѣли проникнуть въ зданіе Раскопокъ. Посланный въ Іерусалимъ представителями ППО сотрудникъ его дѣятельности въ Германіи, не имѣя ключа отъ входа въ Раскопки, не смогъ ихъ впустить. Однако, черезъ нѣсколько часовъ спустя, двое членовъ ППО, у которыхъ имѣются ключи отъ входа, рѣшили предварительно провѣрить, что это за нѣмцы и позвонили по телефону этой благодѣтельницѣ. Она отозвалась полнымъ невѣденіемъ объ прибывшей группѣ нѣмцевъ и сказала, что никого она не посыпала и возможно, что это дѣло Архіепископа Марка, который возглавляетъ русскія учрежденія въ Св. Землѣ. Онъ по существу является администраторомъ только учрежденій РДМ въ Іерусалимѣ и не имѣеть никакого права вмѣшиваться въ жизнь и дѣятельность Православнаго Палестинскаго Общества, независимой организаціи, не подчиняющейся Синодальной іерархіи или какому либо государственному аппарату. Ремонтъ этотъ необходимъ сейчасъ же, чтобы успѣть закончить его до начала периода дождей.

Архієпископъ Маркъ взялъ на свою совѣсть большой грѣхъ, остановивъ дѣло спасенія зданія этого святого мѣста!

"ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ВЪ АМЕРИКѢ" РѢШИЛА КАНОНИЗИРОВАТЬ ЕПИСКОПА РАФАИЛА

Офіційный огранъ Антіохійского Патріархата въ Америкѣ, журналъ The Word (Слово) въ номерѣ за май мѣсяцъ сообщилъ, что 27-30 марта, на засѣданіи Сунода "Православной Церкви въ Америкѣ" состоялось постановленіе о канонизації Епіскопа Рафаила, араба по происхожденію, который съ 1904 года возглавлялъ бруклинскую каѳедру. Онъ скончался въ Бруклинѣ 27 февраля въ 1915 году.

До революції, всѣ православныя епархіи на территорії Америки, независимо отъ національности или принадлежности къ той или иной автокефальной Церкви, считались епархіями, подвѣдомственными Русской Церкви, какъ первой, начавшей въ ней открытие місіонерскихъ приходовъ. Въ бытность Епіскопа Тухона въ Америкѣ (потомъ Патріарха Московскаго), Епіскопъ Рафаиль по его рекоммендації въ 1904 году былъ поставленъ во Епіскопы. Его нареченіе состоялось въ Св. Николаевскомъ русскомъ храмѣ въ Нью Йоркѣ, а хиротонія тоже въ св. Николаевскомъ храмѣ, но въ Бруклинѣ. Епіскопъ Рафаиль былъ тогда же назначенъ викаріемъ Епіскопа Тухона и сталъ опекать православныхъ сирійцевъ. Въ отсутствіи Еп. Тухона, онъ освящалъ мѣсто для будущаго Св. Тухоновскаго монастыря въ Пеннсильваніи, ставшаго первымъ православнымъ монастыремъ въ Америкѣ. Будучи архимандритомъ, до своего прѣѣзда въ Америку, о. Рафаиль имѣлъ профессорскую каѳедру при Казанской Духовной Академії, преподавая тамъ арабскій языкъ.

Постановленіе о его канонизації "Православной Церковью въ Америкѣ" было радостно подхвачено и признано Антіохійскимъ экзархатомъ.

Епіскопъ Рафаиль отличался пастырской ревностью и личнымъ благочестіемъ и на фонѣ теперешнихъ антіохійскихъ епіскоповъ-модернистовъ, — онъ несомнѣнно святой. Чего стоитъ одинъ гладко выбритый Митрополитъ Филиппъ, который поверхъ штатскаго костюма носить панагію и фотографируется съ молодыми дѣвицами въ бальныхъ платьяхъ? Въ началѣ 80-хъ годовъ, антіохійскій церковный журналъ, кстати основанный Епіскопомъ Рафаиломъ еще въ 1904 году, помѣстилъ фотографію Митрополита Филиппа и Епіскопа Михаила, обоихъ верхомъ на коняхъ въ полномъ кавбойскомъ нарядѣ съ пистолетами въ рукахъ!

Чинъ канонизації Епіскопа Рафаила долженъ состояться 28-29 мая въ Св. Тухоновскомъ монастырѣ въ Пеннсильваніи. Комиссія для его канонизації состоится изъ представителей Антіохійского экзархата и "Православной Церкви въ Америкѣ".

ЕЩЕ О "ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ АМЕРИКѢ"

Какъ мы уже сообщали, "Православная Церковь въ Америкѣ" продолжаетъ обуреваться финансовыми скандалами.

Бюллетень, издаваемый агенціей Orthodox Christian News Service, Inc. отъ 17 апрѣля сообщилъ, что сумма, оказавшаяся вѣнѣ ревизіи ея Митрополичьяго Совѣта уже превысила три миллиона долларовъ.

Въ ноябрѣ прошлаго года, Митрополичій Совѣтъ одобрилъ постановленіе центральной церковной администрації назначить нейтрального ревизора, однако и до сего дня, изъ церковнаго центра не послѣдовало никакихъ сообщеній, а канцлеръ "Православной Церкви въ Америкѣ", прот. Робертъ Кондратикъ, уже три мѣсяца тому назадъ отказался дать какія либо данныя о прогрессѣ ревизіи и суммахъ, подлежащихъ этой ревизії.

Заявленіе, сдѣланное редакціи бюллетея, Ниной Ткачукъ-Димасъ, свидѣтельствуетъ о цѣломъ рядѣ нарушеній устава "Православной Церкви въ Америкѣ" въ области финансовой отчетности и покупки недвижимости безъ вѣдома Митрополичьяго Совѣта. Повидимому, и "дискретный фондъ" является не единственнымъ отдѣломъ, не имѣющимъ "офиціальной отчетности".

Послѣ того, что Казначей протодіаконъ Эрикъ Вилеръ былъ убранъ со своего поста, черезъ нѣкоторое время подали въ отставку и троє самыхъ видныхъ дѣятелей финансового отдѣла ПЦА, а секретарь Митрополита Феодосія діаконъ Джонъ Хопко — просить о другомъ назначеніи!

Нина Димсь со скорбью отмѣчаетъ, что Митрополичій Совѣтъ немедленно долженъ взять на себя отвѣтственность за все происходящее. Одновременно, не мало времени уйдетъ на то, чтобы возстановить настроение духовенства и остановить дальнѣйший исходъ убѣждennыхъ людей, которые служили Церкви.

ДЕМОНСТРАЦІЯ АРАБОВЪ ПРОТИВЪ ІЕРУСАЛИМСКАГО ПАТРІАРХАТА

Газета Экзархата Сербской Патріархіи въ Америкѣ The Path of Orthodoxy (Путь Православія) за мѣсяцы апрѣль-май сообщила, что въ одинъ изъ воскресныхъ дней (безъ указанія даты) въ Виолеемъ состоялась демонстрація 200 арабовъ, которые протестуютъ противъ "евреизации" Святой Земли, проводимой Іерусалимскимъ Патріархатомъ, который беззастѣнчиво продаетъ участки земли израильянамъ. Арабы подчеркиваютъ, что земли, которые продаетъ Патріархатъ, въ свое время были пожертвованы Церкви ихъ предками. Теперь же, "греческій Патріархатъ продаетъ замли, болѣе не считаясь съ чувствами и желаніями мірянъ-арабовъ и православныхъ общинъ въ Палестинѣ".

Демонстрація была организована Предсѣдателемъ Православнаго Арабскаго Комитета въ Палестинѣ, Марваномъ Тубасси. Журналистамъ не удалось получить реакціи представителей Патріархіи на претензіи арабовъ.

У Іерусалимської Патріархії ім'ється крупне недвижиме імущество, яке въ данное время ім'єть очень большое политическое значеніе, особено въ Іерусалимѣ. Іудеї стремяся всѣми способами виселити арабовъ изъ традиціонно арабскихъ кварталовъ города и ввиду этого, регулярная продажа іудеямъ земель, ранѣе пожертвованихъ арабами Іерусалимской Церкви, вызываетъ у нихъ особено рѣзкую отрицательную реакцію.

Въ 1967 году Израиль захватилъ арабскую восточную часть Іерусалима и объявилъ городъ "вѣчнимъ и не раздѣльнымъ", въ то время какъ Палестинцы надѣются сдѣлать восточную часть Іерусалима своєй столицею. Патріархъ же продаєть и сдаєть въ долгосрочную аренду именно эти земли. Арабы резонно считаютъ, что продажа земель укрѣпляетъ "евреїзацію" Іерусалима.

Вызываєтъ у арабовъ обиду и то, что деньги отъ проданныхъ ихъ пожертвованій, никогда не обращаются въ пользу нищенствующихъ арабскихъ приходскихъ храмовъ. Греки не строятъ и даже не ремонтируютъ арабскихъ храмовъ. Доведенные до крайняго возмущенія арабы им'ють въ виду не допускать духовенства греческой національности.

Очень давно уже и, совершенно безрезультатно, арабы ходатайствуютъ о назначеніи имъ епископа-араба.

ОСКВЕРНЕНИЕ КАТОЛИЧЕСКАГО СОБОРА ВЪ МОНРЕАЛЬ

Католическая очень консервативная газета The Wanderer отъ 23 марта мѣсяца сообщила, что 7 марта группа осатанѣлыхъ феминистокъ, съ воплями въ защиту абортовъ ворвалась въ посвященный Богоматери главный католический соборъ въ Монреалѣ и стала разбрасывать около алтаря грязные санитарные бинты и противозачаточные средства, а также части грязного женского бѣлья. Затѣмъ, написавъ брызгающей краской громадными буквами "ни Бога, ни Господа" и "Религія — ловушка для дураковъ" террористки попытались перевернуть католическую дарохранительницу, но были остановлены двумя случайными американскими туристами. Въ соборѣ они выкрикивали различныя ругательства и кощунства и стали рвать им'ющіеся въ каждомъ западномъ хrmѣ служебники, пока не были остановлены прибѣжавшей поліціей. Они все же успѣли зажечь нѣсколько деревянныхъ крестовъ на лѣстницѣ, ведущей въ соборъ.

Какъ выяснилось, потомъ были арестованы 7 человѣкъ, однако, несмотря на жалобы на публичное проявленіе ненависти по отношенію къ католикамъ (очень модный поводъ для современного ареста) поліція постановила, что "для такого обвиненія отсутствуютъ необходимые элементы" и они поэтому не предстанутъ передъ судомъ!

Это нападеніе феминистокъ-безбожницъ было подробно описано 9 марта въ канадской газетѣ National Post, но всѣ крупныя канадскія газеты полностью игнорировали этотъ бабій разгуль. Интересно, что обѣ этомъ омарзительномъ актѣ не было никакихъ сообщеній ни въ газетахъ, ни по телевизіи въ Америкѣ, обычно такой падкой на всякія сенсаціі!

National Post не безъ резона пишеть: "представьте себѣ, какой была бы реакція, если бы въ Торонто произошло нападеніе анти-симитской толпы на іудейскую синагогу . . . Поліція не только приписала бы арестованнымъ все, что можно, начиная съ незаконного прохода по чужой собственности, вандализма и устройства пожара, но тутъ немедленно выступили бы и общества защитниковъ гражданскихъ правъ. . . Но это случилось въ Монреалѣ, вмѣсто іудейской синагоги или же негритянского храма въ католическомъ соборѣ, на который было сдѣлано нападеніе, оскверненіе, грабежъ и сжиганіе крестовъ . . . Чего не хватило въ данномъ случаѣ — это присутствія средствъ массовой информаціи и политического возмущенія со стороны защитниковъ правъ человѣка . . ."

МУЖЕЛОЖНИКИ ВЪ ЕВРОПѢ

Orthodox Christian News Service, Inc. отъ 27 марта сообщилъ, что такъ называемый Европейскій Союзъ, состоящій изъ 15-ти государствъ Европы внесъ въ свой парламентъ предложеніе предоставить мужеложникамъ равныя права съ лицами, состоящими въ законномъ бракѣ. Это предложеніе было рѣзко осуждено Первоіерархомъ Греческой Церкви, Архіепископомъ Христодуломъ, который въ проповѣди во время богослуженія заявилъ, что предоставленіе партнера-мужеложникамъ правъ лицъ законно вѣнчаныхъ, означало бы "легализацію грѣха".

Греческая офиціальная Православная Церковь совсѣмъ недавно подтвердила свой православный взглядъ на половыя отношенія и призвала молодежь слѣдовать церковному учению.

Греческія хомосексульныя организаціи были крайне разстроены такимъ постановленіемъ своей іерархіи. Глава самой большой греческой группы мужеложниковъ, Евангелосъ Янеллосъ, заявилъ: "Я греческій гражданинъ и ожидаю, что мое правительство будетъ защищать мои права, а не смѣшивать ихъ съ вмѣшательствомъ любой Церкви".

Все больше и больше странъ, а въ Америкѣ штатовъ, начинаютъ признавать равнозначность однополаго сожительства съ законнымъ церковнымъ или даже только гражданскимъ бракомъ.

По сообщенію извѣстного американского журнала U.S. News and World Report отъ 10 апрѣля, всего лишь послѣ двухъ недѣль, что штатъ Вермонтъ офиціально призналъ равнозначность однополыхъ браковъ, самая крупная группа "реформированныхъ іудеевъ" немедленно признала новый законъ. Резолюція обѣ этомъ была утверждена громаднымъ большинствомъ голосовъ на годовомъ собраніи Генеральной Конференціи Американскихъ Раввиновъ, представляющихъ полтора миллиона іудеевъ, которые заявили, что "хомосексульныя пары достойны того, чтобы утвердить ихъ союзъ путемъ полагающагося іудейского ритуала". Согласно резолюціи, раввины могутъ "вѣнчать браки" лицъ одного и того же пола, но ихъ участіе не обязательно. Раввинъ Менитовъ объяснилъ, что за послѣдніе

25 лѣтъ реформированное іудейское двженіе старалось создать "гостепріимную обстановку" для мужеложниковъ и лезбіанокъ и прекратило "дискриминацію" по отношенію къ хомосексуалистамъ.

Хотя Св. Библія совершенно ясно говорить о мужеложничествѣ, какъ о "мерзости" передъ Богомъ и даже требуетъ побіенія камнями такихъ развратниковъ, реформированные раввины находятъ теперь оправдательное объясненіе: во первыхъ, эти раввины давно не вѣрять въ буквальность Божіаго закона, а утверждаютъ, что онъ былъ данъ людьми, которые писали въ соотвѣтствіи со своимъ временемъ и положеніемъ, а во вторыхъ, по словамъ раввина Менитова — "Мы теперь имѣмъ больше информаціи. Половая орієнтація не является чѣмъ то, что мы сами опредѣляемъ. Мы являемся тѣмъ, что мы есть".

Обрядъ бракосочетанія по обычному іудейскому ритуалу былъ совершенъ надъ двумя женщинами, женщиной же раввиномъ, Сузанъ Шнуръ, что тоже является большимъ нарушеніемъ іудейскихъ традицій. Каждый правовѣрный іудей во время утренней молитвы ежедневно долженъ благодарить Бога за то, что онъ родился мужчиной, а не женщиной.

ВЫНУЖДЕННЫЙ ОТВѢТЬ

Въ данное время очень широко распространяется среди членовъ Русской Православной Церкви Заграницей "Отвѣть на обращеніе Архіерейского Сѵнода Русской Православной Церкви Заграницей, адресованное Православнымъ людямъ въ Россії". Письмо-отвѣть подписано "клирикомъ Столичного Града Москвы, священникомъ Леонидомъ Калининымъ 31 марта 2000 г.". Оно было пущено по интернету на русскомъ и англійскомъ языкахъ.

Ввиду того, что на это письмо Епіскопату Зарубежной Церкви въ теченіи полутора мѣсяца нигдѣ и никакого отвѣта не послѣдовало, Редакторъ-Издатель Церковныхъ Новостей беретъ на себя смѣлость отвѣтить на выпады "клирика Столичного Града Москвы". Желающіе, могутъ у насъ получить копію письма священника Калинина, а также и письмо (наше же), другому священнику МП, о. Г. Эдельштейну, приславъ намъ конвертъ со своимъ обратнымъ адресомъ и приложеніемъ одного доллара на покрытіе почтовыхъ расходовъ.

"Досточтимый Отецъ Леонидъ!"

Не безъ интереса я познакомилась съ Вашимъ, широко распространяемымъ отвѣтомъ Іерархамъ Русской Православной Церкви Заграницей — съ Вашей реакціей на Обращеніе къ Русскому народу нашего Архіерейского Сѵнода.

Первое, на что я обратила вниманіе, было Ваше заявленіе, что "я дворянинъ по крови" и уже потомъ послѣдовало указаніе на то, что Вы являетесь клирикомъ Московской Патріархіи. Можетъ быть Вамъ будетъ интересно узнать, что изъ всего нашего Епіскопата, "дворяниномъ по крови" является одинъ лишь Митрополитъ Виталій! Да только, въ церковныхъ вопросахъ дѣло заключается совсѣмъ не въ происхожденіи и званіяхъ, а въ сохраняемыхъ человѣкомъ православной вѣрѣ и принципахъ.

Вы, "съ кротостью, но твердо" утверждаете, что "въ Русской Православной Церкви не было такихъ смертныхъ грѣховъ, которые Вы, Ваши Преосвященства, смѣете ей вмѣнять, называя Церковь Апокалиптической «блудницей», а затѣмъ продолжаете: Не имѣю желанія вдаваться въ каноническія тонкости трагического раскола (подчеркнуто мною), произшедшаго между РПЦЗ и МП". Заявленіе для столичнаго (а значитъ и болѣе культурнаго и образованнаго священника) довольно необычное. Вѣдь Церковь съ апостольскихъ временъ живетъ на основаніи догматовъ и именно каноновъ, въ которыхъ нерѣдко включены и доктринальскія опредѣленія. Но Васъ, видимо, интересуетъ только имущество, худо ли плохо ли, но почти что 80 лѣтъ охраняемое отъ вѣроятныхъ захватовъ со стороны иностранцевъ, а теперь уже и Московской Патріархіи, содержавшееся православными людьми Зарубежной Церкви. Вѣдь Ваше безбожное правительство еще въ 30-е годы формально отказалось отъ всего церковнаго имущества, находящагося въ предѣловъ СССР! Не будь заботъ объ этомъ РПЦЗ — отъ нашего имущества въ предѣловъ Россіи давно уже ничего не осталось бы. Теперь же, подъ видомъ Московской Патріархіи, политическіе наслѣдники Ленина и Сталина, снова используя Русскую Церковь, грубо захватываютъ то, отъ чего давно сами отказались и намѣреваются въ только что захваченномъ мѣстѣ въ Іерихонѣ устроить консульство и гостиницы.

Вы совершенно справедливо указываете на то, что гоненія безбожниковъ на Церковь въ Россіи, возможно, что даже превосходили гоненія языческихъ императоровъ на христіанъ первыхъ вѣковъ. Однако, между гоненіями язычниковъ-императоровъ и гоненіями совѣтскихъ атеистовъ на православную Церковь была громадная и очень существенная разница. Язычники гнали христіанъ, какъ своихъ политическихъ враговъ. Каждый римскій императоръ претендовалъ на собственное божество и поклоненіе себѣ какъ таковому, а христіане видѣли Бога только въ лицѣ Христа Спасителя. Тѣмъ не менѣе, сколько бы язычники ни гнали и ни истязали христіанъ, они никогда не дѣлали никакой попытки какъ либо манипулировать внутренней свободой Церкви.

Совершенно другой была картина гоненій въ Россіи. Ярославскій, Тучковъ, Куроѣдовъ, Карповъ, Харчевъ и иже съ ними, задались цѣлью духовно и физически уничтожить Православную Церковь, предоставивъ ей, въ обмѣнъ на компромиссы, только лишь право очень ограниченного вънѣшняго богослуженія. Тучковъ буквально замучилъ Патріарха Исповѣдника Тухона своими требованиями сдать ему внутреннюю свободу Церкви, что ему въ конечномъ итогѣ все же не удалось. Тогда, сразу же послѣ кончины Патріарха Тухона, безбожники направили всѣ свои силы на давленіе на довольно безпринципнаго Митрополита Сергія (Страгородскаго), одно время побывавшаго даже обновленцемъ. Прельстившись обѣщаніями легализаціи безбожниками узурпированнаго имъ административнаго центра, Сергій Страгородскій издалъ въ 1927 г. свою омерзительную, предательскую "декларацію", въ которой отъ имени Русской Церкви заявлялъ, что "радости" безбожниковъ — являются и радостями Церкви, а нападеніе на

безбожное правительство — нападением на Церковь! Къ тому же, онъ исковеркалъ и поученіе Апостола о томъ, что "нѣтъ власти не отъ Бога" (Рим. 13,1). Совершенно ясно, что Апостоль имѣть въ виду власть, назначенную охранять общественный порядокъ и справедливость, а совсѣмъ не власть, руководящую уничтоженiemъ Церкви. Вмѣсто церковнаго пониманія словъ Апостола, Сергій Страгородскій призывалъ вѣрующихъ не за страхъ, а за совѣсть поддерживать безбожное правительство и его пособниковъ, уже ранѣе анаематствованное Новомученикомъ и Исповѣдникомъ Патріархомъ Тухономъ совмѣстно съ Всероссійскимъ Помѣстнымъ Соборомъ, а затѣмъ и Катакомбной Церковью!

Въ обширной полемической перепискѣ со святыми Новомучениками и Исповѣдниками, протестовавшими противъ политики Митрополита Сергія и явной узурпациіи имъ никакъ не принадлежавшихъ ему правъ, онъ всегда оправдывался доводомъ, что "спасаетъ Церковь"! Полностью забывъ вѣру Св. Церкви, что спасаетъ ее только Самъ ея Глава Христосъ Спаситель, а люди въ ней лишь спасаются и сами посильно ей служить, Митрополитъ Сергій рѣшилъ "спасать Церковь" путемъ лжи и человѣческихъ безчисленныхъ компромиссовъ! Вотъ именно это новое ученіе Митрополита Сергія о возможности "спасенія Церкви" путемъ лжи и компромиссовъ съ явными сатанистами, Зарубежная Церковь и опредѣлила какъ ересь сергіанства.

Въ результатѣ сергіанского предательства состоялось фактическое уничтоженіе Русской Церкви къ началу Второй Мировой Войны. Когда Сталинъ, проигрывая войну нѣмцамъ спохватился, что тутъ ему могутъ пригодиться не только патріотические лозунги и погоны на офицерахъ, а также и Церковь, и онъ въ 1943 году назначилъ Сергія Страгородскаго Патріархомъ, то тогда на свободѣ (на всю Россію) оказалось только 4 Епископа (включая и самого Сергія) и всего лишь нѣсколько сотъ открытыхъ храмовъ! Составляя свой первый Синодъ по предложенію Сталина, Сергій набралъ по концлагерямъ всего лишь 18 человѣкъ, главнымъ образомъ изъ вдовыхъ священникаѣ и нѣсколькихъ обновленцевъ! Вы напрасно упрекаете Зарубежную Церковь, что она говорить о назначеніи Сергія Страгородскаго Сталинымъ. Трудно повѣрить, что столичный священникъ нигдѣ и никогда не читалъ письменныхъ отчетовъ объ этомъ первомъ визитѣ русскихъ єпарховъ къ Сталину послѣ десятилѣтій гоненій. Одинъ изъ такихъ отчетовъ, очень подробный, приписывался Митрополту Николаю Ярушевичу, участнику этой встрѣчи.

Также и всѣ остальные, послѣдующіе "патріархи", назначались гражданской безбожной властью и всѣ они, какъ таковые, на основаніи 30-го Апостольскаго правила, являются незаконными.

Вы пишете нашимъ єпархамъ, что "Вы позорите передъ людьми вѣка сего Ликъ Святой Матери-Церкви. Вы устраиваете слушанія въ Конгрессѣ США, Вы пишете, что Русскую Православную Церковь основалъ Сталинъ въ 1943 году". Это совершенно бесспорный исторический фактъ и онъ былъ бы дѣйствительно только позорнымъ, если бы не слава Русской Церкви — ея безчисленные Новомученики и Исповѣдники, свою кровью запечатлѣвшіе вѣрность Христу и Его Церкви и свой рѣшительный протестъ противъ сергіанского предательства.

На третьей страницѣ Вашего интернетнаго письма, Вы сообщаете намъ о какой то "хевронской монахинѣ", которая де, "забилась въ истерику". Ваша фраза о ней удивила бы своей озлобленностью, даже если бы ее написалъ мірянинъ, а не священникъ, каковымъ является Вы.

Впрочемъ, я согласна съ Вашимъ заявлениемъ относительно письма римскому Папѣ монахини Маріи Стефанопулосъ. Оно было грубымъ нарушеніемъ традиціи Зарубежной Церкви. Когда бы наши Соборы и Синоды ни обращались "къ правительства всего міра" (по случаю устроенного большевиками голода въ Россіи въ 30-е годы) или обращенія ко всѣмъ главамъ европейскихъ религій въ защиту тогда арестованного Патріарха Тухона — Римскій Папа всегда исключался изъ такихъ заявлений.

Вы пишете, что "насъ, а не васъ, укрѣпляетъ кровь Новомучениковъ, разлитая по Россії". Это звучить уже совсѣмъ странно. Неужто же Вамъ до сихъ порь не извѣстно, что когда Сергій Страгородскій издалъ свою "дакларацію" о лояльности къ безбожной власти, поставившей себѣ цѣлью уничтоженіе Православной Церкви, то болѣе 90% приходовъ вернули ее ему въ видѣ протеста? Зарубежная Церковь, а не Московская Патріархія прославила этихъ Новомучениковъ въ 1981 году, въ то время, какъ Ваша патріархія въ часъ по столовой ложкѣ дѣлаетъ видъ, что "прославляетъ" именно тѣхъ св. Новомучениковъ, которые пострадали ни за что иное, какъ за непризнаніе сергіевской "деклараціи" о лояльности къ безбожникамъ. Общеизвѣстенъ фактъ, что при арестѣ православныхъ того периода, однимъ изъ главныхъ вопросовъ въ анкетахъ былъ вопросъ отношенія къ Сергію и его деклараціи. Неужто же Вамъ не извѣстно также и то, что всѣ не признавшіе этой деклараціи Епископы (а ихъ было большинство), клирики и міряне, т. е. цвѣтъ всей Русской Церкви, стали святыми Новомучениками именно оттого, что отказались идти путемъ предательства свободы Церкви безбожникамъ, что усиленно исполнялось и исполняется всѣми послѣдователями Сергія на русской Патріаршіи каѳедрѣ и по сей день.

Мнѣ представляется, что въ вопросѣ прославленія Новомучениковъ Московской Патріархіей, къ ней полностью примѣнимы слова Спасителя: "горе вамъ, что строите гробницы пророкамъ, которыхъ избили отцы ваши" (Лк. 11, 47), а еще подробнѣе у Евангелиста Матоєя, глава 23, стихи 29-32.

Будучи въ одномъ изъ крупныхъ храмовъ Московской Патріархіи, я обратила вниманіе на икону въ немъ Новомученика Митрополита Веніамина Петроградскаго. Однако, нигдѣ не оказалось иконы Митрополита Іосифа, тоже Петроградскаго, можно сказать, основателя Катакомбной Церкви. На мой вопросъ по этому случаю женщинѣ, продававшей иконки и книжки, я получила крайне грубый и короткій отвѣтъ: разъ такой иконы нѣтъ, значитъ ея и не должно быть!

Можетъ ли быть, что Вы такъ до сихъ порь и не слыхали объ опубликованномъ докладѣ В. Фурова, замѣстителя предсѣдателя Совѣта по дѣламъ религіи членамъ Центральнаго Комитета Коммунистической Партии Совѣтскаго Союза? Въ немъ онъ раздѣлилъ весь русскій епископатъ (съ указаніемъ имянъ и титуловъ) на три группы: первая группа это "правящіе архіереи, которые и на словахъ и на дѣлѣ подтверждаютъ не только лояльность, но и

патріотичность къ соціалистическому общество, строго соблюдая законы о культахъ и въ этомъ же духѣ воспитывають приходское духовенство, вѣрующихъ, реально сознаютъ, что наше государство не заинтересовано въ возвышеніи религії и церкви въ обществѣ и, понимая это, не проявляютъ особенной активности въ расширениі православія среди населенія (подчеркнуто мною). Къ нимъ можно отнести: патріарха Пимена, Митрополитовъ — Таллинского Алексѣя" и затѣмъ слѣдуетъ рядъ другихъ имянъ.

Кстати, именно нынѣшній Вашъ Патріархъ быль главнымъ гонителемъ очень почтенного Епископа Гермогена (Голубева), не только не допустившаго закрытия ни одного храма въ своей епархіи, но даже и построившаго два или три новыхъ!

Ко второй группѣ Фуровъ относить епископовъ, которые "стоять на лояльныхъ позиціяхъ къ государству", но все же стараются какъ то поддерживать "служителей культа" и оказывать влияніе на религіозную и общественную жизнь прихожанъ.

Третья группа — "это правящіе епископы, у которыхъ въ разное время проявлялись и проявляются попытки обойти законы о культахъ....".

Какъ я написала выше, признаніе законными требованій воинствующаго безбожнаго государства надъ церковной свободой и церковной правдой, возведенныхъ Московской Патріархіей въ своего рода догматъ, и называется у насъ за границей сергіанской ересью. Но и этого мало.

Когда на западѣ стала шириться ересь экуменизма, то еще въ 1948 году Архіерейскій Соборъ въ Москвѣ очень православно и обоснованно осудилъ эту ересь и отказался войти въ это движение, какъ отрицающее догматъ объ единственности Церкви Христовой. Однако, въ 1961 году безбожники (какъ и въ 1943 г.) снова использовали Церковь въ своихъ политическихъ цѣляхъ. Московской Патріархіи было приказано вступить въ Міровой Совѣтъ Церквей, въ которомъ она состоитъ и сейчасъ, но только, подъ давленіемъ дѣйствительно еще православныхъ низовъ, ей пришлось отказаться отъ публичныхъ сослуженій съ католиками и прочими многочисленными еретиками запада. Сейчасъ она только ведеть съ ними безконечные "діалоги".

Вы очень рѣшительно говорите о наличіи въ Россіи только одной, законной Московской Патріархіи, но можетъ ли быть, что Вамъ не извѣстно о разбранныхъ по всей Россіи многочисленныхъ катакомбныхъ приходахъ и приходахъ уже открытыхъ, явно отказавшихся признавать законность Московской Патріархіи въ своемъ собственномъ Отечествѣ, а совсѣмъ не за границей?

Все Ваше письмо къ зарубежнымъ Іерархамъ, несмотря на заявленіе о "почтеніи къ высокому сану", увы, звучить какъ написанное человѣкомъ, для мужчины слишкомъ эмоциональнымъ и агрессивнымъ, для пастыря слишкомъ рѣзкимъ, въ общественныхъ сношеніяхъ не вѣжливымъ и къ тому же, еще и мало знакомымъ съ церковной исторіей послѣднихъ десятилѣтій. Въ частности, въ Москвѣ, въ церковныхъ магазинахъ теперь уже находится громадный выборъ очень цѣнныхъ изданий и переизданій церковно-исторической документальной литературы, какъ отечественной, такъ и заграничной. Впрочемъ, извѣстно, что исторические факты (даже и бесспорные), иной разъ бываютъ неумолимо неудобными. Можетъ быть и Вамъ предпочтительнѣе о нихъ "не знать"?

Съ совершеннымъ къ Вамъ уваженіемъ.

25 апрѣля/8 мая 2000 г.

А. Шатилова

ЭКУМЕНИЧЕСКОЕ СОСЛУЖЕНІЕ СЕРБОВЪ И КАТОЛИКОВЪ

Бюллетень "Вертоградъ-Информ" въ номерѣ 18-19 за текущій годъ помѣстилъ сообщеніе самой старой сербской газеты "Политика" (въ ея рождественскомъ выпускѣ), что въ г. Сараево состоялось два экуменическихъ сослуженія "православныхъ" сербовъ съ католиками.

Первое изъ нихъ состоялось въ сербскомъ соборѣ. Моленіе это было возглавлено сербскимъ Митрополитомъ Николаемъ Дабарскимъ и Боснійскимъ, которому сослужилъ кардиналъ-архіепископъ Винко Пуличъ. За литургіей пѣлъ сербский хоръ "Слога" и католический, храма св. Анты. А наканунѣ, такое же моленіе было устроено въ католическомъ соборѣ, тоже въ Сараево.

Католический кардиналъ привѣствовалъ Митрополита Николая и прибывшихъ съ нимъ сербскихъ священниковъ. Въ своей проповѣди, Митрополитъ Николай привѣствовалъ "людей доброй воли" и сказалъ, что совмѣстная молитва посвящена прогрессу и миру между всѣми народами и націями. А кардиналъ Пуличъ напомнилъ о томъ, что Евангеліе Христово является центромъ и поддержаніемъ вѣры для того, чтобы "каждый внесъ свою лепту въ собственную среду для объединенія христіанства, какъ отдѣльныхъ лицъ, такъ и церковныхъ общинъ".

Не удивительно, что сообщеніе это подчеркиваетъ, что такое совмѣстное сослуженіе литургіи "православнымъ" сербскимъ епископомъ и еретикомъ католикомъ состоялось впервые!

Интересно, какъ долго еще будутъ нѣкоторые Іерархи Заубежной Церкви поддерживать молитвенное общеніе съ сербами, на основаніи прежнихъ сантиментальныхъ чувствъ? Въ интернетной перепискѣ по поводу исторіи прихода въ Манчестерѣ, Владіміръ Моссъ сообщаетъ, что 8 апрѣля текущаго года Архіепископу Марку въ монастырѣ Св. муч. Эдуарда въ Бруквудѣ сослужили 2 сербскихъ священника. Примѣчательно, что хотя нѣсколько сербскихъ епископовъ, въ частности Епископъ Артемій Рашскій и Призренскій, и протестуютъ противъ ереси экуменизма, ни одинъ изъ нихъ не въ состояніи поднять знамя Православія и выйти изъ своей, продающей Православіе Іерархіи.